PREGUNTAS

1) Grafique It, Ime e Img cuando la demanda D esta representada por una hipérbola equilatera.

2) Exprese la ecuacion de equilibrio macroeconémico y comente segun la misma la siguiente nota de un
diario: "La balanza comercial de mayo exhibe una fuerte caida de la importacién de bienes de capital, lo que
implica menos inversion y menor crecimiento en el futuro”. Explique Inversion Bruta, IBF, Inversion Neta e
Inversion de Reposicion.

3) ¢, Coémo se relacionan Costo Marg Corto Plazo y Produccion Marg de Trabajo?

4) ; Cual es la condicion de cierre de una empresa en competencia perfecta?

5) Muestre en un grafico la pérdida social de un monopolio frente a competencia perfecta.

6) Un monopolista que discrimina mercados carga el mayor precio donde la demanda es mas elastica.
(¢V o F?). Justificar.

7) ¢ Como estimaria el precio de un bono que de aca a un afio paga X pesos (cap + interés) cuando la tasa
stdesi?

8) Balance. Objetivo y componentes.

9) Una editorial desea vender en $10 una publicacion. Sus costos son: CF=50009,

CV=5%/u y por derechos de autor el 10% de la venta. ¢ Cual es: a) la q de equilibrio?, b) el beneficio de la
editorial? c) el beneficio del autor?

10) Definir productividad. Distintas productividades. Pasos para seguir por el estudio de los tiempos.
Técnicas del estudio de los tiempos. ¢ Qué son los tiempos predeterminados?

11) Costeo directo. Deducir Utilidad Bruta Neta total. [dem Utilidad Bruta Neta por articulo.

12) Valor Actual Neto. Ventajas y desventajas. Ecuaciones de VAN y TIR. Definir TIR de corte y como se
aprueba o rechaza un proyecto respecto del TIR de corte.

13) Competencia monopdlica. Concepto. Graficos a corto y largo plazo. ¢ En un mercado con demanda muy
elastica, si una empresa baja sus precios, su recaudacién aumenta o disminuye? Justificar

14) Se implementa un impuesto. Graficar cdmo varia el Cme y Cmg cuando el impuesto es: a-global b-por
unidad c-una empresa tiene beneficio menor que 0. Graficar como se soluciona este caso.

15) Definir bien de uso. Depreciacion. Concepto. Reinversion de desgaste

16) Explicar el método cientifico. Concepto. Ley econdémica

17) Modelo econdémico. Variables econémicas

18) Definir el valor agregado desde el punto de vista del consumo e inversiones en un mercado de
economia abierta al exterior

19) Concepto de isocuantas e isocostes, TMS, describir las ecuaciones de la Prod Tot, Me y Mg. Graficar
20) Definir costo histoérico, precalculado y Standard.

21) Economias de escala. Su efecto como barreras de entrada al mercado nacional e internacional.

22) Estructura de una empresa

23) Enumerar las funciones del sector administrativo. Es de funcion de staff o de linea?

24) Explicar g ocurre con el precio, la cantidad y el beneficio del productor al monopolizar un mercado de
competencia perfecta

25) Si en un mercado agricola hay una mala cosecha y si la elasticidad de la demanda es inelastica:
Disminuye la oferta. Aumenta el precio de equilibrio. Disminuye la cantidad. Todas las anteriores.

26) Beneficios de un correcto control de calidad.

27) Determinantes de la oferta y la demanda, elasticidades de cada uno, usar graficos.

28) Oligopolio, concepto y caracteristicas. Empresa lider: explique con graficos.

29) Efecto precio= efecto sustitucién + efecto ingreso. Explique significancia de cada uno usando graficos.
30) Inversién. Concepto y composicion de cada tipo de inversion.

31) Programacion y control de la produccion. Describir el area y funciones que desarrolla. Gantt.

32) Tipos de costeo. Ejemplificar con 3 bienes

33) Concepto de autoridad, tipos. Organigramas, forma de generarlos. Manual de Organizacién.

34) ; Cuales son los distintos tipos de presupuesto? Como se llega al cuadro de resultados?

¢ Cual es la forma de controlar un presupuesto?

35) Calcular el ingreso marginal si el precio del producto es igual a 10 y la elasticidad igual a 0.5.

36) Si un oligopolista sufre perdidas a corto plazo, que decidira hacer en el largo plazo? a) Retirarse, b)
continuar perdiendo hasta que se produzca un cambio en el mercado, c¢) hacer economia de escala.

37) ¢, Que precio maximo debe fijarse en un monopolio para que este actie como un mercado de
competencia perfecta?

38) Enumerar como minimo 5 cargas sociales.

39) ¢ Que factores representan el costo fijo de fabricacién en una empresa? Enumerarlos.

40) Enumerar tipos de estructuras (minimo 3)

41) ; Cuales son las caracteristicas de un mercado de competencia perfecta? Sefalar un mercado real que
cumpla con esas condiciones.




42) Escribir todas las ecuaciones que utilizaria para calcular el beneficio maximo de un mercado de
competencia imperfecta.

43) Numeros indice: conceptos y usos, explicar qué es el IPC. Principales férmulas usadas.

46) Opciones: q = CFt/ (p - CVMe). Sefialar la respuesta correcta:

a) la g que hace el Best max. b) la q que hace el CFt min. ¢) la q que equilibra el CVMe. d) nada de lo
anterior. (Aclaracion: equilibrar el CVMe significa que It = CVMe)

47) Empresa: explicar el Standard de mano de obra directa. Especificar quien lo estima y que herramientas
utiliza.

48) Curvas de indiferencia: Caracteristicas. Obtencion de la curva de demanda y la de Engel.

49) Mercados: en un mercado a largo plazo en competencia perfecta, aplico un subsidio por unidad. Explicar
qué sucede y como se modifican p, q y cantidad de empresas.

50) ¢, Cual sera el precio de venta de un bien que se compra a precio P, si se conoce la Ed, y se quiere
beneficio maximo?

51) Si la curva precio-consumo de A es horizontal, como es la demanda de A?

52) Que tipo de bienes son aquellos cuyas curvas de utilidad son: a) en forma de L, b) recta con pendiente
negativa, c) horizontal

53) Porque la curva de costo contable es lineal y no la de costo econémico?

54) En qué punto el Cme a corto plazo tiene forma de U y Cme a LP es horizontal?

55) Elegir la opcién: (Ing, bruto total) IBT= a) IBF+ delta stocks b) INT+Amortizaciones c) IRep+delta capital
d) todo lo anterior

56) Comente las condiciones necesarias para discriminacion de mercado de tercer grado

57) En un mercado el precio internacional supera al precio de equilibrio local. Mostrar la variacion de
excedentes.;Qué medida tomaria?

58) F.P.P. ¢ Qué es y codmo la modifico?

59) A un monopolio se le aplica un precio maximo igual a sus costo medio minimo, Qué medidas se
tomaran para el largo plazo?

60) Un individuo compra una canasta formada por bienes A y B. Sube el precio de B,  Como sera la
canasta que adquiera ahora el individuo? Luego aumenta el ingreso del individuo lo justo para llegar al nivel
de satisfaccion inicial, ¢ La canasta sera la misma que la inicial?

61) Estamos en competencia Perfecta:

a) Img= P (1- (1/Ed)) b) Img= Ime (1+(1/Ed)) c) Ime=Img (1-ed)

62) La empresa maximiza beneficios: a) Cmg corta desde arriba Img b) La diferencia (PCmg) es maxima

c¢) Ime=Img y corta Cme

63) Demanda inelastica: a)lmg>0 b)Ime<0 c)Img<0

64) Grafique etapas de produccion y justifique la etapa mas conveniente.

65) Explique: a) Como obtiene y b) que deduce de la senda de expansion

67) Trace curva CmgLP de una planta con rendimiento a escala constante.

68) De las siguientes afirmaciones de competencia monopdlica, cual es falsa?

a) Productores en colusién b) Pueden obtener ganancias CP y dificilmente LP c) En el LP producen en el
minimo de Cme Lp d) En el equilibrio LP no obtienen ganancias

69) Por que un monopolio no produce en la zona inelastica

70) Relacion P1y P2 dada Ed1 y Ed2 en discriminacién de mercado

71) Una empresa ingresa a un mercado en la que ya hay otra produciendo a Cme minimo.

La empresa nueva tiene mayores costos fijos pero menores costos variables que la primera, indicar si puede
entrar al mercado, producir y vender a un precio menor. Justificar.

72) Grafico de Gantt. Explicar como se hace y para qué sirve.

73) Realizar el esquema de generacién de un presupuesto y explicar en forma detallada el cuadro de
Resultados.

74) Distribucion de Lorentz. indice de Gini. Como se interpretan y para que sirven.

75) Indicar cédmo varian Ctot, Cme y Cmg cuando a) Se modifica la MOD, b) se modifican los CF de fabrica
76) El precio de un bien en un mercado de Competencia perfecta es $10, c/empresa produce 100 unidades
con un Cme=$10 y Cmg=$12 ; Qué deduce y qué aconsejaria?

77) Diga y fundamente si es cierto. En una discriminacion el precio mayor corresponde con el mercado mas
elastico.

78) Grafique como hallar la cantidad a producir en cada planta de las dos que posee una empresa que
vende todo en un solo mercado.

79) Formas de elegir un proyecto entre dos posibles.

80) I, e I, son ingresos de una persona en afos sucesivos, en cual de los afios podra comprar mas unidades
si a) lo/l1 > NI Laspayres y b) I./l;<NI Paasche.



1)

2) ECUACION DE EQUILIBRIO MACROECONOMICO: [PBI=C+I1+G + (X-M)]
C = Consumo ; | = Inversidén ; G = Gasto Gobierno ; X = Exportaciones ; M = Importaciones

Inversion Bruta: Es la inversidn que incluye tanto la inversién nueva como la de reposicion (Destinada a
mantener utilizable el stock existente contra los efectos del uso y la rotura, posible destruccion, etc).
SIEMPRE ES

Inversion Neta: Es la efectiva adicion al stock de capital existente. Esta inversidn corresponde a cualquier
nivel de inversion que exceda al de reposicién. PUEDE SER NEGATIVA

Inversion de Reposicion: Es el gasto realizado en la reposicién necesaria, para compensar el desgaste por
el uso de los bienes de capital.

Inversion Bruta Fija: Consiste en la inversion neta mas la inversion de reposicion.

3)
rfe“ P

- Iy
&
";"-.'Iﬁl

C TFLET r;:jf

4) Si el precio del producto es inferior al Costo Variable Medio, la Empresa deja de Operar. En otras
palabras, si la Empresa no puede pagar los Costos Variables, Cierra.

5) COMPETENCIA PERFECTA MONOPOLIO



6) FALSO. Img =P (1 - 1/e) ambos tendran el mismo Img (porque es discriminacion de mercados), si e=1 el
precio es infinito. Si e=infinito el precio es Img. O sea que a mayor elasticidad menor precio.

7) Se hace con el concepto de VAN. El precio del bono actualizado seria X / (1+1)"n. X es lo que paga el
bono, i la tasa de interés y n son los afos.
8) Balance: Describe el patrimonio de la empresa.

Activo: Sucesioén ordenada y valorizada de todos los bienes de la empresa.
Sus componentes son:

o Disponibilidades: Dinero, cheques, caja de ahorros y plazo fijo

o Inversiones: Colocacion de capital al margen de actividad especifico.

Puede ser en inmuebles, titulos publicos o acciones de otra empresa.

o Créditos: Derechos contra terceros. Determina los deudores de la sociedad.

o Bienes de cambio: Bienes tangibles destinados a la venta (materias primas, produccion en
proceso y productos terminados)

o Bienes de uso: Conjunto de bienes tangibles que se usan en la actividad de la empresa, no
estan destinados a la venta, tienen vida util de mas de un ano (terreno, edificios, rodados,
muebles, herramientas, etc).

o Amortizacion: Refleja la caracteristica de los bienes de uso al perder su valor por desgaste
o uso. Es la conversién gradual de activo fijo en gasto.

o Mejora de equipos: Se considera si implica que aumenta la capacidad productiva.

o Mantenimiento

o Activos intangibles: Patentes, marcas, concesiones, derechos de autor.

Pasivo: constituido por las obligaciones. Es la contabilidad de las deudas.
Compuesto por:

o Deudas comerciales (proveedores)

o Deudas bancarias (préstamos)

o Deudas financieras (obligaciones negociables)

o Deudas previsionales

o Previsiones: constituido por deudas contignentes o aleatorias, son probables y estimados.
Pueden ser por despidos, accidentes, gastos por fallos judiciales.

o Provisiones: constituidas por obligaciones que inciden en el resultado del ejercicio pero no
son exigibles a la fecha del balance.

Patrimonio neto: Exceso de bienes que la empresa dispone sobre sus obligaciones a terceros.
Compuesto por:

o Capital suscripto (los accionistas se comprometen a integrar)

o Reserva de utilidades (la asamblea hace a las utilidades para dar cumplimiento a una
obligacion legal o para reforzar el capital de la empresa)

0 Resultados (muestra el saldo de ganancias o pérdidas)

9) P =%$10; CF = $5000; CV =$5/u ; Impuesto = 10% / Venta



10) Productividad: relacion matematica entre la cantidad producida y la cuantia de cualquiera de los
recursos empleados en la produccioén.

[J Productividad de la tierra

[J Productividad de la mano de obra
[J Productividad de las maquinarias
[J Productividad de los capitales

Estudio de tiempos: aplicacion de técnicas para hallar el tiempo que invierte un trabajador calificado
para realizar una tarea definida segun normas preestablecidas.

[J Pasos a seguir:
1. Seleccionar
2. Registrar
3. Examinar
4. Medir

Técnicas de medicion de trabajo:

2. Muestreo de trabajo: usando las técnicas de la teoria de las muestras, permite con observaciones
aleatorias determinar tiempos de trabajo productivos, paros de maquinas, rendimiento.

3. Tiempos predeterminados: conjunto organizado de informacion, procedimientos y técnicas
empleadas en la evaluacion de tareas realizadas con energia humana en funcion del método de
trabajo o movimientos efectuados. Se asigna a cada movimiento basico del cuerpo un estandar
predeterminado. Este tiempo esta definido por el tipo de movimiento y las condiciones bajo las cuales
se realiza en funcion de la distancia recorrida y el peso movilizado. Mas utilizados:

Methods Time Measurement y ReadyWork Factor.

4. Estudio con reloj:

1. Obtener y registrar toda la informacién posible sobre tareas y condiciones de trabajo
2. Descomponer las operaciones y registrar

3. Medir cada operacion y registrar en planillas especiales

4. Valorar el ritmo de trabajo del operario analizado, de acuerdo con las técnicas de
valoracién de rendimiento que posee el técnico en la especialidad

5. Convertir los tiempos medidos y la valoracion de ritmo en “tiempos normales”

6. Calcular y agregar los suplementos a los tiempos normales

7. Determinar el standard de produccion

11) Costeo Directo: solamente calcula el costo directo. Parte de dos condiciones: el costo del producto es
el costo directo y el precio de venta es el determinado por el mercado. La diferencia entre el precio de venta
y costos directos es la utilidad basica bruta (pv - CD = UBB) y debe cubrir los costos fijos y los beneficios
(utilidad basica neta).

PBI - CDI = UBB > UBB - CFl = UBN

12) VALOR ACTUAL NETO: diferencia entre valor actual de ingresos y valor actual de egresos de caja
actualizados a una tasa de descuento determinada.

o Ventaja: indica la magnitud del beneficio del proyecto.
o Desventaja: no da idea del rendimiento del proyecto.

Férmula:
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Donde In es el ingreso del periodo N, En es el egreso del periodo N, i es la tasa de descuento.

Si el VAN es menor a 0 se rechaza el proyecto. Si es mayor a 0 se aprueba.



TASA INTERNA DE RETORNO: tasa de descuento que iguala a cero el VAN de flujo de fondos.
Representa la maxima tasa de interés que podria pagarse por los fondos necesarios para financiar
totalmente el proyecto sin obtener ganancias ni pérdidas.

o Ventaja: da idea del rendimiento del proyecto y es directamente comparable con el costo de capital
o Desventaja: no da idea de la magnitud del beneficio del proyecto.

Férmula:

mr=% " o
(I+17)"
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Se define una TIR de corte para analizar la conveniencia del proyecto. Sila TIR es mayor a la TIR de corte
se aprueba el proyecto. Si es menor, se rechaza. La TIR de corte se compone de Riesgo pais, riesgo
actividad (subjetivo, depende de las politicas que influyan en el desarrollo), riesgo empresa (depende del
costo de captar capital), y apreciacion personal empresaria.

13) COMPETENCIA MONOPOLICA: Se refiere a la organizacion de mercado en la cual hay muchas

empresas que venden mercancias muy similares, pero no identicas. En el corto plazo, se encuentra el
equilibrio cuando Costo Marginal = Ingreso Marginal

En un Mercado con Demanda muy Elastica, si una empresa baja sus precios, su recaudacion aumentarara
si estamos al corto plazo. Pero disminuye si estamos al largo plazo, ya que en el largo plano no hay
beneficio. P = Cme

CORTO PLAZO LARGO PLAZO

14)



15) Bien de Uso: Son aquellos bienes, pertenecientes al activo, que se utilizan durante la actividad
cotidiana (es decir, se emplean para llevar a cabo la actividad productiva o estan relacionados
intimimamente con ella). Se incluyen: maquinarias, muebles, etc

Depreciacion: La depreciaciéon es una disminucion del valor o del precio de algo. Esta caida puede
detectarse a partir de la comparacién con el valor o el precio previo, o en relacion a otras cosas de su misma
clase.

Lo habitual es que la depreciacién de un producto se origine por tres causas: el desgaste que le genera el
uso, la obsolescencia o el paso del tiempo.

16) El método cientifico aplicado en la economia es Inductivo, pero también Hipotético Deductivo. Se
partira de una serie de axiomas o postulados para, a través de la ldgica, llegar a principios y leyes
generales.

El uso de los métodos inductivo (de lo particular a lo general), para formular hipétesis sobre los hechos y el
comportamiento de los fenémenos conocidos y observados, o el deductivo, para establecer
generalizaciones sobre los no conocidos y sus posibles relaciones con los observados.

La formulacién de una teoria que describa las posibles relaciones de causa y efecto en el hecho investigado
y la verificacion y validacién de tales teorias para formular leyes o principios que rijan estos fenémenos, o
para determinar la prediccién y tendencia de los mismos y su revisién permanente para reformularlas.

La principal caracteristica de las leyes econémicas es que no permiten asegurar el comportamiento de un
componente del conjunto en particular. A diferencia de las leyes de las ciencias exactas, su validez esta
relacionada con su capacidad para confirmarse en el mayor numero de situaciones. Son enunciados de
tendencias expresadas en el modo indicativo.

17) Un Modelo Econémico es una construccion que toma de la realidad sus caracteristicas principales y
las leyes, formuladas para predecir y aplicar politicas que modifiquen los hechos. En un modelo no suelen
incluirse todas las variables econdémicas.

Existen Variables Exdgenos y Endogenas. Las variables enddgenas estan determinadas dentro del modelo.
Las variables exdgenas estan determinadas por factores externos al modelo.

18) Ingreso + Importaciones = Consumo + Gastos Gobierno + Inversiéon + Exportacién

19) ISOCUANTA: Una Isocuanta muestra las diferentes combinaciones de Trabajo y Capital, con las que
una empresa puede obtener una cantidad especifica de produccién. Se definen en el Largo Plazo. Una
isocuanta mas alta indica un mayor nivel de produccion. Esta tiene pendiente negativa, son convexas al
origen y nunca se cruzan.

ISOCOSTE: Una recta de Isocoste muestra las diferentes combinaciones de Trabajo y Capital que puede
comprar una empresa dado el desembolso total de la empresa (inversion) y los precios de los factores. Su
pendiente se obtiene Pl / Pk (Precio de Trabajo sobre Precio de Capital)

Grafico de Isocuanta e Isocoste:



TMS: La TMS de X por Y, se refiere a la cantidad de Y que un consumidor esta dispuesto a renunciar para
obtener una unidad adicional de X, permaneciendo en la misma curva de indiferenci

Ecuacion: TMS = Ay / Ax = Ux / Uy

TMST: Se refiere a la cantidad de Capital a la que puede renunciar una empresa al aumentar la cantidad de
Trabajo utilizada y permaneces robre la misma isocuanta (Nivel de Produccion)

Ecuacion de Produccion Total: Ptotal =PK . K+ PL . L

Ecuacion de Produccion Media: Pme = Ptotal / L

Ecuacion de Produccion Marginal: Pmg = dPtotal / DI

20) Formas de costos:

[ Histoérico: se comparan los costos con los antecedentes de la empresa. No resulta efectivo porque
la informacion es tardia, no refleja eficiencia empresarial y su calculo es complejo.

[J Predeterminados: se toman en cuenta datos actuales. Se estima un costo antes de la produccién.
Orienta cuanto costara el producto, y se decide asi su factibilidad comercial.

[1 Estandar: indica cuanto costara el producto en base a los datos de Ingenieria Industrial, Ingenieria
de Proceso y Producto, y de acuerdo con ventas estimadas. Representa la optimizacion del uso de
materiales y mano de obra. Comparado con el costo real da una pauta de la eficiencia de uso de
recursos productivos.

21) Economia de Escala: Al variar la cantidad de factores, la produccion aumenta en una mayor
proporcion.

Se entiende por economia de escala las ventajas en términos de costos que una empresa obtiene gracias a
la expansién. Existen factores que hacen que el coste medio de un producto por unidad caiga a medida que
la escala de la produccion aumenta. Las actividades productivas tienden a la obtencion de escala
constantes, una vez alcanzada la escala minima eficiente.

22) Estructura de una organizacién: Disposicion de sus partes componentes (departamentos, funciones,
redes de comunicacion, relaciones, jerarquias). Criterios que componen una estructura:

[ Unidad de mando: Ninguna persona puede tener mas de un jefe. Elimina posibles confusiones y
aumenta eficiencia y responsabilidad.

[1 Alcance del control: ningun jefe debe tener mando directo sobre mas individuos que los que puede
supervisar en forma efectiva.

[] Division de trabajo: se efectiia en base a los conocimientos y capacidad requeridos para las
distintas funciones.

23) [0 Area administrativa:
[l Compras:
Se suele dividir en:
] Gestiéon de compras
1 Adquisicion de insumos importados
[ Administracion:
(] Finanzas:
1 Planificacion y presupuesto.
[ Costos
[J Contable
] Personal

24) Al Monopolizar un mercado de Competencia perfecta el precio sube, las cantidades bajan y el beneficio
del productor sube. Se corre a la izquierda del punto de equilibrio

25) Aumenta el Precio de Equilibrio

26) Beneficios del control de calidad:
[J Aumento de produccién
[1 Mejores costos por unidad
[J Mejor posicién competitiva en el mercado
[J Mayor confiabilidad de los consumidores en los productos ofertados.



27) Determinantes de la Demanda: Ingreso de los Consumidores
Precio de bienes relacionados (Sustitutivos y Complementarios)

Determinantes de la Oferta: Precio de los factores de Produccion
Precio de bienes relacionados
Tecnologia
Cantidad de empresas

Elasticidad: Forma de cuantificar la sensibilidad de la oferta y la demanda a las variaciones de los precios
El coeficiente de la elasticidad de la demanda mide el cambio porcentual de la cantidad demandada de
un articulo por unidad de tiempo, que resulta de un cambio porcentual, dado en el precio de articulo. Se dice

que es elastica si e>1, inelastica si e<1 y unitaria si e=1.

Precio

Ezx

E=0
Cantidad

La elasticidad de una curva de demanda lineal es infinita
en el eje de las ordenadas (eje vertical); tiene elasticidad unitaria
en el punto medio de la curva y elasticidad cero en la absisa

El coeficiente de elasticidad de la oferta mide el cambio porcentual en la cantidad ofrecida de un articulo
por unidad de tiempo debido a un cambio porcentual en el precio del articulo. Se dice que es elastica si e>1,
inelastica si e<1 y unitaria si e=1.

Precio
Oferta inelastica
p. |.......Oferta elasticidad |
& unitaria :
Oferta eldstica
: ; Cantidad

¢ @



28) El OLIGOPOLIO es la organizacion del mercado en la cual hay pocos vendedores de una mercaderia.
Las acciones de cada vendedor afectaran a los otros vendedores. Para cada oligopolista especifico, se
obtiene una solucién distinta. Por lo tanto no se cuenta con una teoria general del oligopolio. (Pocos
Ofertantes, Muchos Demandantes) Altas barreras de entrada. Sobre la informacion del producto, no es
perfecta. Precio Imponente

Oligopolio de empresa
domipante .

Diez empresas pequefias y la Decisién de precio y produccién |
demanda del mercado de Gran G

e

%

1.50 ™M

_.
in
o

1.0( 1.00

Precio ($ por litro)

0.50 0.50
XD

M
0 10 20 0 10 20

Cantidad (miles de litros por semana) Cantidad (miles de litros por semana)
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Modelo de Empresa DOMINANTE: Plantea, las demas se ajustan

29) EFECTO SUSTITUCION: Cuando sube el precio de un bien, el consumidor intenta sustituirlo
por otro con el fin de obtener la satisfaccion deseada de una forma mas barata.

EFECTO PRECIO: Efecto de una variacion en el precio sobre la cantidad demandada de un bien,
permaneciendo constantes los precios de los demas bienes y la renta monetaria del consumidor.
En el caso de bienes normales, cuando el precio de un bien sube (baja) desciende (aumenta) la
cantidad demandada de ese bien.

EFECTO INGRESO: Mientras el impacto que un cambio en el precio genera en la cantidad
demandada de un bien, debido a la alteracién en el ingreso real del consumidor.

GRAFICO:

30) Inversién: Una inversion, en el sentido econémico, es una colocacion de capital para obtener una
ganancia futura. Esta colocacién supone una eleccion que resigna un beneficio inmediato por uno futuro vy,
por lo general, improbable.

o Activos fijos: compuestos por terrenos (obras civiles como edificios, depdsitos, estacionamientos),
muebles y utiles, equipo de apoyo técnico, vehiculos y servicios complementarios.

o Activos intangibles: gastos de organizacién, legales por constitucion juridica del proyecto,
patentes, licencias por uso de marcas, formulas o procesos productivos gastos municipales,
notatorios y licencias generales que certifiquen el desarrollo del proyecto.

o Inversién de puesta en marcha: incluye materias primas, sueldos y jornales, alquileres, seguros,
publicidad, etc. Debe garantizar el financiamiento de los recursos necesarios durante el comienzo del
ciclo productivo hasta el punto de cobertura.



31) U Planificacién, programacioén y control de la produccion: conjunto de planes sistematicos y
acciones encaminados a dirigir la produccion de manera que los elementos del programa de produccion
estén relacionados entre si y con la totalidad. Controla mano de obra, maquinas y materiales para producir
la cantidad correcta en el plazo previsto. Funciones:

o Centraliza el control de todas las operaciones fabriles.

0 Genera 6rdenes de fabricacion.

o Programa en el corto plazo, planifica en el largo plazo.

o Controla la produccioén realizada.

o Controla la existencia de productos.

o Corrige atrasos producidos.

o Reprograma la produccion atrasada.

Utiles de programacién:
[1 Grafico de Henry Gantt (relaciona tareas con tiempo de ejecucion)
[] Grafico de uso de maquinas, de carga de maquinas, de proceso operativo, de planificacion de
proyectos, de uso de mano de obra administrativa, inversiones, tipo multiple.
[ Datos necesarios para programar o planificar (largo plazo): detalles de pautas operacionales para
produccién, proyectos, etc; tiempos estandar para produccién, proyectos, etc; planes de produccion
en funcion de la unidad de tiempo elegida; planteles necesarias para tarea a programar.

—
roes: |

Actividad D

Actividad E

Actividades

Actridad F

Actrvidad G

Actividad H
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Tiempo

Diagrama de Gantt

32) Sistema de Costeo: Los sistemas de costeo estudian la forma de distribuir los costos fijos en
los distintos productos. Existen dos sistemas: Costeo Integral y Costeo Directo. El primero reparte
los costos fijos de acuerdo con parametros previamente determinados. El costeo directo, se
desarrolla con posterioridad y calcula el costo directo.

Costeo Integral: Se debe obtener la expresion del costo total pudiendo subdividir los costos fijos
de cada producto en la totalidad de los sectores.

CT=CD+CF(1-1)+CF (1-2) + CF (1-3) + .....

Estos ultimos valores corresponden a los costos fijos proporcionales a los sectores 1,2,3 para el
producto 1.

Costeo Directo: Se parte de que el costo del producto es el costo directo (CD) mientras que el
precio de venta, es determinado por el mercado. La utilidad basica bruta (UBB) se obtiene de la
diferencia entre estos
(UBB= pv — CD). Ademas se puede calcular la utilidad basica neta (UBN) a partir de los costos fijos
(CD).

(UBN = UBB - CF) Pv.Q-CD.Q=UBB UBB - CF.Q=UBN



33) Autoridad: influencia que determinada persona tiene sobra otra u otras personas. Este poder puede ser
formal (otorgado por la organizacién) o informal (intervienen factores de Influencia, liderazgo).

Tipos de autoridad:

1 Lineal o jerarquica: cada miembro de la organizacion recibe instrucciones de un unico
superior. Establece claramente la relacion superior-subordinado.

[ Staff: asesora sobre su especialidad, recomienda alternativas.

(] Funcional: es un especialista que ordena cumplimientos de alternativas, en lugar de
recomendarlas. Esta autoridad esta limitada a los casos y situaciones especificas que
determina la organizacion.

1 Concurrentes: en caso de que el subordinado tenga varios superiores, éstos le imparten
instrucciones sobre el mismo aspecto. Puede llegar a recibir érdenes contradictorias.

Limites de autoridad: no basta con que un miembro de la organizacién esté facultado para impartir
6rdenes, es necesario que el subordinado esté dispuesto a obedecer.

Delegacion de autoridad: se traslada la autoridad de una persona a otra, en caso de que una sola persona
no pueda realizar la totalidad de las tareas.

Organigrama: Representacion grafica de la estructura de una organizacion.
Puede representar:

[] Posiciones o cargos: puede referirse tanto a la jerarquia del que la ocupe como la
actividad que desarrolla.

J Relaciones entre cargos: se presentan relaciones de subordinacion, uniendo casilleros
con lineas rectas.

[0 Autoridad de linea y staff: la linea establece la relacion directa entre superior y
subordinado. El staff recomienda alternativas posibles de su especialidad.

1 Departamentalizacion: representacion grafica del agrupamiento.

Manual de organizacién: es la descripcién de la funcién, responsabilidad y autoridad de cada miembro
jerarquico de la organizacion.

Propésito del manual:

[J Proveer de una fuente de informacion para todas las actividades de la empresa.

[] Informar cuales son las funciones, responsabilidades y autoridad de cada miembro jerarquico
[] Establecer medios para obtener coordinacién en la recepcién y emision de informaciones.

[1 Asegurar la continuidad de practicas aceptadas por la organizacién.

[J Establecer un standard de trabajo.

[1 Asegurar la revision periddica del sistema para adaptarlo a las nuevas situaciones.

Contenidos minimos:

[1 Funciones basicas: descripcion de las funciones de los jefes de todos los niveles.

[] Responsabilidades: descripcion de cada sector por los cuales son responsables los
correspondientes jefes.

[1 Autoridad: indicacién y alcance de la autoridad que recibe y que puede delegar.

[J Finanzas de cada departamento.

[J Sistema de informacion: determinacion de la informacion que debe generarse y en qué forma.
[] Contribucion al progreso de la empresa.



34) (1 Estructura presupuestaria

o Presupuesto de ventas: El area comercial estudia las ventas posibles en un periodo. Se sectorizan
las areas de la empresa y se realiza en andlisis de propuestas por sector (ventas por producto, zona,
cliente, estacionales, especiales). Este programa parcial genera los estandares de ventas para el
periodo (monto bruto de ventas, costo parcial, impuestos generadores, costo externo de las ventas,
utilidades brutas).

o Presupuesto de produccion: se obtiene en funcién del presupuesto de ventas ajustados por los
stocks existentes y expectativas de futuras ventas.

Genera los siguientes presupuestos:

[ De mano de obra directa calculada en base a los estandares de horas hombre y horas
magquina.

1 De especificaciones técnicas provistas por ingenieria de producto se genera el presupuesto
de materias primas.

[] Plan de gastos operacionales para ambos presupuestos. Se determina las cantidades de
materias auxiliares y mano de obra no directa para cumplir.

o Presupuesto de facturacién y cobranzas: el presupuesto de ventas da origen a la facturacion que
resulta de considerar el precio de venta de cada producto.

Este plan genera cobranzas que ajusta la facturacion a condiciones de mercado y distintos clientes.
o Presupuesto de inversiones: puede necesitarse una actualizacion de equipos industriales.

o Presupuesto de administracién y ventas: los distintos sectores analizados provocan gastos
adicionales administrativos.

Formas de controlar un presupuesto
Se compara la realidad de un lapso con valores tabulados en las diferentes areas de gestion, y se
evidencian las variaciones para corregir desviaciones.

(] Principales areas de control

1 Ventas y beneficios: analiza cifras de ventas y compara con costos de produccion

[] Analisis de ingresos por ventas: ubica en cada momento los estados contables y muestra
progresos o declinaciones sobre lo presupuestado.

[1 Estudio de utilidades basicas: comparando con costos y precio de venta se puede sacar la UBB y
permite hacer un balance situacional o por producto de la empresa.

[J Estudio de la eficiencia industrial: se compara los estandares estudiadios por areas de ingenieria
industrial con la realidad diaria determinando variaciones y posibles correcciones.

[] Debe realizarse el seguimiento de gastos generales

[1 El estudio de control presupuestario se completa con comparacion de ingresos y egresos,
comparacion de facturacion y cobranzas, analisis de inversiones aprobado, situacién de cliente,
inventario y balance.

Cuadro de Resultados (DEBE — HABER)




35)

36) Si un oligopolista tiene perdidas a corto plazo lo que va a hacer es la opcion b); continuar perdiendo
hasta que se produzca un cambio en el mercado. Es mas, le conviene porque se queda con mas mercado.

37) El precio debe ser aquel correspondiente a la cantidad que iguala el Cmg al Ime.

38) 5 Cargas Sociales: Jubilacion, Licencia por estudio, Vacaciones, Aguinaldo, Enfermedad, Feriados
pagos, Seguro ART.

39) Costos fijos o indirectos: no varian con el volumen de produccion.
[J Gastos administrativos: gastos del total de la empresa y que no se relaciona con la parte
productiva. Ejemplos: Sueldos, juridicos, contables, patentes, servicios, alquileres, seguros, etc.
[1 Gastos fabrica: abarca todos los gastos necesarios para la produccién.
Ejemplos: amortizaciones, gastos edilicios y de conservacion de maquinaria, gastos de energia, etc
[] Gastos ventas: para atencion al cliente y entrega de mercaderias.
Ejemplos: gastos de cobranza, amortizaciones, transportes, viaticos, fletes, asociaciones.

40) Tipos de estructuras:

[] Lineal pura: existe una relacion directa y en linea recta de superior-subordinado, entre el ejecutivo
de maximo nivel y el operario de nivel inferior, pasando por niveles intermedios. Cada miembro de la
organizacién tiene un solo superior directo del cual recibe érdenes. Facilita la delimitacion de
autoridades y responsabilidades.

[] Lineal y de cuerpo: se agrega un 6érgano asesor o staff.

[1 Funcional pura: se divide el trabajo en especialidades. Por ejemplo, se divide el trabajo de un solo
capataz en cuatro:

1. Preparacién de trabajo para la maquina

2. Supervision de ese trabajo

3. Inspeccion

4. Mantenimiento

[J Lineal y funcional: se crean en niveles superiores departamentos que tienen autoridad y
responsabilidad en relacién a actividades especializadas.

41) Un mercado de Competencia Perfecta tiene como caracteristica que todas las empresas producen un
producto idéntico y como son pequenas. No afectan al precio del mercado. No hay barrera de entrada y de
salida, las empresas maximizan sus beneficios a corto plazo (Img = Cmg), el precio esta dado por el
Mercado. El Ingreso es una linea recta y la curva de demanda a la que se enfrenta la empresa es una recta
horizontal (Perfectamente elastica) D = Ime = Img

A corto plazo puedo seguir produciendo a pesar de tener perdidas, si puedo seguir generando ingresos que
cubran el costo variable. Tendré que cerrar cuando P<Cv.

42)



43) [J Se usan cuando se presentan variables que no se pueden medir directamente.
[J A una de las variables se le asigna un valor de referencia (nimero base) y las demas son
porcentajes de ese numero base.
[J Para la construccion de un niumero indice debe determinarse el aio base, la formula a usar, la
composicion de la canasta de bienes a analizar, ponderacion relativa de los bienes componentes

El IPC es un indice en el que se valoran los precios de un conjunto de productos (conocido como "canasta
familiar" o "cesta") determinado sobre la base de la encuesta continua de presupuestos familiares (también
llamada Encuesta de gastos de los hogares), que una cantidad de consumidores adquiere de manera
regular, y la variacién con respecto del precio de cada uno, respecto de una muestra anterior. Se trata de un
porcentaje que puede ser positivo, en cuyo caso indica un incremento de los precios o negativo, que refleja
una caida de los mismos.

indi i >rd,
Indice de precios de Laspeyres: [PL==——100
2. P4,
indi - e BT S Qs Py
Indice de cantidad de Laspeyres: /C'L = =——100 Paasche,(P,) = = ’ 2) jr p W
2P ] x Py — 4/ - - "~ .
R F=VyiiF L (Fisher)

46)

47) El costo de mano de obra directa se determina con base al estandar de mano de obra (horas trabajo y
cuota por hora) lo cual es determinado por técnicos de los departamentos de produccién, personal,
financiero

Las cifras estandar facilitan la preparacion de presupuestos financieros, pronésticos de produccion, planes
de ventas, etc. Es decir que los costos estandar son usados como una herramienta para construir un
sistema de presupuestos retroalimentado, son auxiliares para las proyecciones administrativas y suministran
un marco de referencia para juzgar el nivel de desempenfio en la ejecucion.

48) Curvas de Indiferencia: Se definen como los conjuntos de puntos en el espacio de combinaciones de
bienes para los que la satisfaccion del consumidor es idéntica, es decir que para todos los puntos
pertenecientes a una misma curva, el consumidor no tiene preferencia por la combinacion representada por
uno sobre la combinacion representada por otro. La satisfaccion del consumidor se caracteriza mediante la
funcion de utilidad en la que las variables son las cantidades de cada bien representadas por el valor sobre
cada eje.
Caracteristicas:

Son decrecientes

Son convexas hacia el origen

Se prefieren las curvas mas alejadas del origen.

Las curvas no se cruzan.

Obtencidén de la Curva de Demanda: Si sube o baja el precio de un Bien, varia la pendiente de la recta de
Balance. Con los puntos de Tangencia entre las Rectas de Balance y las Curvas de Indiferencia, se puede
formar la Curva de Demanda. La curva de Demanda indica cuantos consumidores estan dispuestos a
comprar un bien cuando varia el precio unitario del mismo. Es la relacién precio - Cantidad

Obtencién de la Curva de Engel: Se obtiene al igualar el Producto Total con sus Derivadas multiples. Si
aumento o disminuyo el Ingreso, la recta de Presupuesto o Balance se mueve de forma paralela. Con los
puntos de tangencia entre las rectas de Balance y las Curvas de Indiferencia, se puede hacer la curva de
Engel

La curva de Engel muestra la relacion existente entre la cantidad demandada de un bien o servicio y la
renta del consumidor; es decir, como varia la cantidad demandada al cambiar su renta.

La curva de Engel se representa en el primer cuadrante del sistema cartesiano de coordenadas (porque ni
cantidad demandada ni renta pueden ser negativas). La renta se muestra en el eje-y y la cantidad
demandada del bien o servicio seleccionado se representa en el eje-x.




49)

50) Si se quiere beneficio maximo, entonces Cmg = Img, por lo que se usa la formula de P = Img / (1-1/ed).
51) Si la curva Precio — Consumo de A es Horizontal, la Curva de Demanda de A es una Hipérbola.

52) a) Enforma de L son Bienes Complementarios Perfectos.
b) En forma de Recta con Pendiente Negativa son Bienes Sustitutivos Perfectos.
¢) En forma de Recta Horizontal son Bienes Neutros.

53) El costo contable son los gastos reales mas los gastos de depreciacion de los equipos. Por eso son fijos.
Los costos econdmicos tienen en cuenta los costos de los recursos econémicos (factores de produccion) y
también el costo de oportunidad, y en este caso son variables.

54) En el Punto Minimo.

55) IBT (ingreso bruto total) = IBF (ingreso bruto fijo) + deltaSTOCKS (productos que fabrico y mantengo
stockeados)
56) La Discriminacion de precios de tercer grado corresponde al caso general de discriminacion de
precios, y sefiala que el oferente divide el mercado en dos (caso tedrico, aunque pueden existir n
segmentos) y cotiza un precio distinto para los clientes de cada porcion.
Condiciones:
* Que exista poder de mercado P > CMg. (Si P= CMg no existe discriminacion)
« Evitar el arbitraje: que los consumidores que compran a bajo precio revendan a los consumidores
que compran a precio alto.

57)

58) Se llama frontera de posibilidades de produccién (FPP) al conjunto de combinaciones en factores
productivos y/o tecnologias en los que se alcanza la produccion maxima. Refleja las cantidades maximas de
bienes y servicios que una sociedad es capaz de producir en un determinado periodo y a partir de unos
factores de producciéon y unos conocimientos tecnolégicos dados.

Se puede desplazar, es decir, que los puntos inalcanzables se puede llegar a alcanzar. Este
desplazamiento se puede deber a mejoras tecnoldgicas, a una ampliacién del capital, a un incremento de
los trabajadores o al descubrimiento de nuevos recursos naturales.

Factor

productivo y
@ [Inalcanzable

Eficiente

Ineficiente

FPP
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productive x



59) A largo plazo, le conviene hacer economia de escala, para baja los costes medios y marginales, hasta que
el nuevo precio corte en Cmg = Ime. El ingreso medio es constante.

60) Cuando sube el precio de B, la pendiente de la curva de ingreso cambia. (Graficamente, si tenemos B
en el eje x entonces nos quedaria mas 'empinada'). La canasta va a ser de menor utilidad, ya que al estar
mas caro B se termina comprando menos.

Cuando aumenta el ingreso, la recta ingreso se corre paralelamente, alejandose. Hasta que toca la curva de
utilidad inicial. Parado en la misma curva de utilidad, con una recta de pendiente distinta, la canasta va a ser
distinta. si bien las dos (la primera y la ultima) provocan la misma satisfaccion, la combinacién de Ay B son
distintas.

61) A:Ilmg=P[1- (1/Ed)]
62) A : La empresa Maximiza beneficios cuando la curva de Costo Marginal corta al Ingreso Marginal

63) A : Img<0. Sale de hacer la curva de ingresos en funcion de la cantidad. El ingreso en funcion de la
cantidad, sube durante ed>1 hasta ed=1, luego comienza a bajar. Por eso la derivada es negativa.

64) La curva de Producto total de (a) muestra el nivel de produccién que se obtiene con diferentes
cantidades de trabajo. El producto Medio y Marginal de (b) pueden obtenerse a partir de la curva de
Producto Total. En el punto E el producto Medio y Marginal son iguales, y el producto medio alcanza su
maximo.

La etapa de produccién indicada para producir es de C a D, ya que si bien la producciéon marginal decrece,
sigue siendo positiva.
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65) En economia, la senda de expansion de la produccion es el lugar geométrico de las combinaciones
de factores productivos que proporcionan distintos niveles de produccién de un bien, en el que se cumple
gue todos los puntos de la senda minimizan el coste de obtener un determinado nivel de produccion, para
unos precios de factores dados.

La senda de la expansion de la produccion se encuadra en el ambito de la teoria de la produccion, en la que
se muestra la forma de obtener una produccién a menor coste, partiendo de dos factores productivos
normalmente capital y trabajo que tienen unos precios constantes, a través de la tangencia entre las curvas
iscuantas y las lineas isocoste.

Esta senda de expansion se obtiene a medida que se desplaza en paralelo y hacia fuera una recta isocoste
en un mapa de isocuantas. Proporciona informacién de cual es la combinacion de factores que debe realizar
el productor para expandir su nivel productivo a largo plazo, en un ambito en el que las dotaciones de
cualquier factor productivo puede variar.
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68) b) Falsa. No es que dificilmente tengan ganancias a largo plazo; directamente no las tienen. Si las
empresas de una industria de competencia monopolistica obtienen ganancias a corto plazo, van a meterse
otras empresas a largo plazo. Esto va a desplazar las curvas de demanda de cada empresa hacia abajo
porque cada una tiene menos participacion, y esto va a pasar hasta que desaparecen las ganancias.

69) Existe una relacion entre el ingreso marginal y la elasticidad precio de demanda que sera muy util ahora.
Esta relacion es: IMg=P (1+ 1/e)

Si la elasticidad es infinita el ingreso marginal es igual al precio. Para cualquier otro valor, el ingreso
marginal es positivo o negativo. Si la elasticidad es elastica, el ingreso marginal es positivo y si es inelastica,
es negativo.

Pero cuando nos encontramos en el nivel de produccion que maximiza el beneficio, el ingreso marginal es
igual al costo marginal, que es positivo, y entonces: CMg=P(1+ 1/e)>0
Y esto sélo puede ocurrir si la elasticidad es elastica.

70) Si Ed1>Ed2 => p1 < p2

71) Si, se puede entrar al mercado, siempre y cuando la empresa nueva produzca mucho como para poder
equilibrar ese costo fijo alto.

72) El diagrama de Gantt es una herramienta que se emplea para planificar y programar tareas a lo largo
de un periodo determinado de tiempo. Gracias a una facil y comoda visualizacién de las acciones a realizar,
permite realizar el seguimiento y control del progreso de cada una de las etapas de un proyecto. Reproduce
graficamente las tareas, su duracion y secuencia, ademas del calendario general del proyecto y la fecha de
finalizacion prevista.

El diagrama se muestra en un grafico de barras horizontales ordenadas por actividades a realizar en
secuencias de tiempo concretas. El primer paso para construir un diagrama de Gantt pasa por listar
todas las actividades que puede requerir un proyecto. Definiremos tiempos realistas para la realizaciéon
de cada tarea, prioridades y orden de consecucién.
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73) Esquema de Generacion de Presupuesto

Cuadro de Resultados: El ensamble de todos los movimientos financieros, de acuerdo con las entradas
(Facturacion -> Cobranzas) y las Salidas (Plan de Produccion -> Inversiones -> Gastos Ventas y
Administrativos) permitira tener un cuadro de resultados y un presupuesto financiero ajustado.




74) La curva de Lorenz y el indice de Gini: Son dos indicadores relacionados entre si que miden el grado
de distribucion de la renta en un pais. Adjunto presentacion.

La curva de Lorenz es una forma grafica de mostrar la distribucion de la renta en una poblacion. En ella se
relacionan los porcentajes de poblacién (abscisas) con porcentajes de la renta (ordenadas) que esta
poblacion recibe. En la curva de Lorenz en el eje de abscisas, por tanto, se representa la poblacion
“ordenada” de forma que los porcentajes de renta mas baja quedan a la izquierda y los de renta mas alta
guedan a la derecha. El eje de ordenadas representa las rentas.

El indice de Gini: mide el grado de la distribucion de la renta (o del consumo) entre los individuos de un
pais con respecto a una distribucidon con perfecta igualdad. El indice de Gini mide la concentracion de la
renta. Su valor puede estar entre cero y uno. Cuanto mas préximo a uno sea el indice Gini, mayor sera la
concentracién de la riqueza; cuanto mas préximo a cero, mas equitativa es la distribucién de la renta en ese
pais. El valor O representa la igualdad perfecta y el 1, la desigualdad total.
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75) El costo total lo podemos desglosar en costo variable + costo fijo. Si aumenta la mano de obra directa los
costos fijos van a permanecer constantes (se entiende como costo fijo el alquiler de la planta por ejemplo),
pero los variables van a aumentar. E1 CMg también aumenta porque al aumentar la MOD fabricar una unidad
mas de producto va a resultarte mas caro.

Al aumentar los CF la alteracion de los CMg va a tardar en aparecer, si es que aparece. En principio los CMg
van a quedar constantes, pero si va a variar el CT: va a aumentar, si lo desglosamos, vamos a tener que los
costos variables van a permanecer constantes pero el hecho de que aumente la parte de los costos fijos hace
que la formula crezca.

76) El costo medio es de $10 por ende no hay beneficio. Como el costo marginal es de $12 no le conviene
producir una unidad de mas porque va a perdida.

77) Es falso. Podes verlo graficamente o con la formula esta P=Img/(1-1/ed). En discriminacién de precios
los ingresos marginales son iguales (Img1 = Img2), por lo que solo influye la elasticidad para ver quien tiene
mayor precio. La ed mas grande va a tener el menor precio.

78)

79) Comparar el VAN de los Proyectos.

80) 11 =q1*p1 12=g2*p2

a) Laspayres = (p2*q1)/(p1*q1) a (p2*q1)/(p1*q1) < (q2*p2)/(q1*p1) a q1 < g2
b) Paasche = (p2*q2)/(p1*92) a (p2*g2)/(p1*q2) > (q2*p2)/(q1*p1) a g1 > g2



